
abszolut tengelybarát hangok. Néhány 

Voronezs előtti élőnyomulás célja föl- 

ilyen közlései — irják a 
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Az Angliában uralkodó rossz han- 
gulat elleasulyozására az angol alsó- 
házban tegnap miniszteri nyilatkozat 
hangzott el, mely szerint a most folyó 
háboru sorsát a repülőgépek döntik el 
s ebből az angolszászok többet tudnak 

Török ujságirók ultaznak Berlin 
A török sajtóban mindig voltak 

nap óta azonban még annak a sajtónak 
is megváltozott a hangja, mely a tár- 
gyHagosságra hivatkozva eddig az an- 

előállitani, mint a tengely — mondta 
az angol termelésügyi miniszter a köz- 
vélemény megnyugtatására. A képvi- 
selők különben most már a klubbok- 
ban ostromolják a minisztereket és a 
nép nevében arra szólitják fel őket, 

golszász jelentéseket soha sem felej- 
tette el leközölni. Ennek a sajtóhang- 
változásnak mintegy betetőzéseként 
tegnap este az express vonattal An- 
karából ujságiró-bizottság indult utnak 

A nép igazmondást követel Churchiltől 
hogy mondjanak igazat. Berlini jelen- 
tés szerint Attley őrnagy egy ilyen be- 
szélgetés során bevallotta két képviselő 
előtt, hogy az angol veszteségeket ille- 
tően a német jelentések valo adatokat 
tartalmaznak. 

Berlinbe, hogy az ott uralkodó han- 
gulatról beszámoljanak s impressziókat 
gyüjisenek a tengely felé való orien- 
tálódásra. 

A vasárnap éta folyó oroszországi harcokban 

A mai római jelentések is azt 
mondják, hogy a Voronezsnél és attól 
délre egész Rosztovig meginditott né- 
met támadás minden szakaszon vál- 
tozatlan hevességgel és egyforma si- 

Három pontról táma 
ua Volga menlfi S 

Ankarai ujságok irják, hogy a 

tétlenül a vele szemben a Volga men- 
fén fekvő Szaratov városa, hogy ezzel 
biztositsák a Don és Volga közti me- 
dence elfoglalását; azonban ugy ennek 
a támadásnak, mint pedig a Don kö- 

kerrel tovább folyik. Római ujságok 
jelentései szerint ezekben a vasárnap 
óta folyó támadó harcokban a magyar 
huszárok bravurosan viselkednek és 
több helyen kitüntették magukat. 

d a tengely 
ztalingrád ellen 
meginditott előretőörésnek a Rosztov 
elleni előnyomulással együtt Sztalingrád 
a végső célja. Ez a meglátás ismét 
amellett szól, hogy a németek a 
Sztalingrádnál ékben találkozó Don 
Volga vonalra akarják visszaszoritani 
az oroszokat. 

zépső szakaszán fekvő Bogucsarnál 

Német kézre került Vorosilovgrád 
A nemzetközi sajtó egybehangzó 

jelentése szerint, az oroszok a voro- 
nezs-rosztovi vonal minden pontján 
visszavonulóban vannak. Moszkvai 
közlésre hivatkozva Ankara azt mondja, 
hogy Timosenko csapatait uj védelmi 
vonalra rendelte vissza; Moszkvának 

török ujsá- 

sikerek bekövetkezését előzték meg. 
Most is igy lesz. Ma reggeli francia 
lapok már azt jelentik, hogy a Donec- 
kanyarban a németek elfoglalták Vo- 
rosilovgradot, fontos gócpontot, mel 
a Donec-medence teljes birtoklását 
biztositja. Az itteni harcokban sok 
foglyot ejtettek a feltartóztathatatla- gok, - eddig mindig nagy tengely- nul előrenyomuló német csapatok. 

TIMOSENKOT 
kijátszolták 

Azután a tegnapi számunkban kö- 
zölt ankarai megállapitás után, hogy 
Timosenko hadseregével együtt a né- 
metek kezében van, a tegnapesti olasz 
ujságok arról cikkeztek, hogy a néme- 
tek minden vonalon kijátszották Timo- 
senko hadmüveleteit s ezt a kudarcot 
még azzal a hazugsággal sem tudják 

arnérmnetek 
enyhiteni, hogy számbelileg a tengely- 
csapatok többségben vannak. Római 
jelentések hangoztatják, hogy a támadó 
tengelyerők minden ponton betőörtek 
az orosz védővonalakba s ennek az 
együttes fellépésnek tudható be, hogy 
az oroszok általános visszavonulást 
rendeltek el. 

amagyarhuszárokbravurosanviselkednek 
Nahaz pasa elbocsátotta 
régi munkatársait 

Egyiptomban a küzdelmek helyi 
jellegüek, de mégis általános támadás- 
nak tekinthetők - mondják mai je- 
lentések. a legnagyobb harcok El 
Alameinnél folynak. Róma szerint az 
eredmények kitünőek. A hirügynöksé- 
gek általában megállapitják, hogy a 
most folyó küzdelmekben sem angol, 
sem pedig tengely részről még nem 
vetették be a tartalékokat. Alekszand- 
riában a hajómunkások sztrájkja to- 
vább tart. Egyiptom belpolitikai hely- 
zetéről Róma azt közli, hogy Nahaz 
pasa, Egyiptom miniszterelnöke el- 
bocsátotta minden régi munkatársát s 
igy függetlenitette magát az angolok- 
tól. Egy kormányrendelet megtiltja 
minden német megszállás alatt álló 
országból menekültnek, hogy keres- 
kedelmi, vagy ipari vállalkozást ve- 
zessen. Ezek a helyek, - mondják 

y kairói jelentések - kémirodák voltak 
és az arabok mozgalmairól informál- 
ták az angolokat. 

Rachid Ali várja 
Irak felszabadumnását 

Rachid Ali, Irak volt miniszterel- 
nöke, aki az angolok elől menekült Mé- 
metországba, tegnap egy német ujság- 
iró előtt kijelentette, hogy lrak felsza- 
baditásának órája ütött. A helyzet tel- 
jesen megért, hogy a tengely felvonul- 
jon a középkeleti országok felszabadi- 
tására. India is várja ezt. A vardai 
kongresszus egy Gandhi inditványt tár- 
gyal, mely elérkezettnek látja az időt, 
hogy még egyszer és utoljára közöljék 
az angolokkal, hogy India semmiláron 
nem mond le függetlenségéről.



Három német katona megszállt 
egy ammerikai bojólt 

(MN)uMár hosszu ideje hajszol- 
tuk a gőzöst - meséli az Aillanti- 

óceánról 49.995 tonna hajótérelsülyesz- 
tés dicsőségével hazatért buvárhajó 
fiatal tengerészőrmestere amikor 
végre abba a helyzetbe kerültünk, hogy 

a könnyü géppuskával figyelmeztető 

lövéssorozatot adhattunk le a hajó 
orra elé. A mentőcsónakokat nyomban 
leeresztették és a nagyobbára nége- 

rekből álló legénység hanyathomlok 

menekült. Torpedónk már nem volt, 

ilyen nagy hajót könnyü géppuskával 
pedig akkor sem küldhetünk a tenger 
fenekére, ha itéletnapig vele vesződünk. 
A kapitány ezért hármunknak paran- 
csot adott. hogy szálljunk át az elha- 
gyott hajóra és a fenékszelepek meg- 
nyitásával sülyesszük el. A viharos 

tengeren csónakkal lehetetlen lett 

volna az átkelés. Mit tehettünk egye- 

bet, le a ruhával, három fejesugrás, 

átusztunk a gőzöshöz és szerencsésen 

sikerült a menekülőktől hátrahagyott 

kötélhágcsót elkapnunk. A hajó átku- 

tatásakor kiderült, hogy áldozatunk 

egy modern berendezésü uj hajó volt, 

mely gyümölcsöt és kémiai anyagokat 
szállitott. Amennyire az idő rövidsége 

engedte, ideiglenesen felruháztuk ma- 

gunkat és munkához láttunk, hegy a 
fenékszelep fedelét felcsavarjuk. El- 
mélyedt foglalatoskodásunkból azonban 
hirtelen nehéz robbanások riasztottak 
fel. Fel a fedélzetre. ŐOvatosan körül- 
tekintve kerestük hajónkat, azonban 

hiába. Ehelyett egy repülőgép bugása 
repegette meg dobhártyánkat és né- 

hány pillanat mulva már hullottak is 

megint a bombák, biztosan csak éppen 

az utolsó pillanatban elmerült tenger- 

alattjárónk fölé. 
A bhelyzet kissé bizsergető, de ép- 

pen ilyen mulatságos is volt. Három 

buvárhajómatróz, fél napra civilbe öl- 

tözve egy ellenséges gőzös fedélzetén, 
a néger legénység kint a tomboló ten- 

geren, fölöttünk repülőgép, hajónk pe- 
dig a viz alatt. Fegyver természetesen 
nem volt nálunk. Kezdetben kissé 
megdöbbentünk, de aztán beletörőd- 
tün a változhatatlanba és időtöltésül, 

meg idegmegnyugtatásul alaposan be- 

lakmároztunk a nagyszerüű gyümölcs- 

ből. Időnk bőven volt, mert a repülő- 
gép napestig kitartott az égen. 
A szürkület beálltával elhatároz- 

tuk, hogy gyorsan tutajt tákolunk ösz- 
sze és élelmiszerekkel gondosan meg- 

rakodva ismét tengerre szállunk. Előbb 
azonban természetesen feladatunknak 
is eleget tettünk A betóduló viz nyo- 
mása ördögi robajjal vágta a magasba 
a fenékzelep fedelet. Tutajunkról resz- 
ketve figyeltük a hajó lassu sülyedé- 
sét. Annak a lehetőségnek tudata, hogy 
a betóduló viz egyszerüen levegőbe 
röpitheti a még mindig sőz alatt álló 

kazánt, kissé kényelmetlen érzés volt; 
ormótlan tutajunkkal azonban lehetet- 
len volt idejében elillanni a veszélyes 
körzetből. A kazán azonban nem rob- 

bant fel, hanem egészen más történt. 
Valamilyen megmagyarázhatatlan okból 
a parancsnoki hidon birtelen minden 
lámpa kigyulladt. Fényük fenyegető 

polipkarokként nyult bele a szuroksö- 
tét éjszakába. Még csak ez hiány- 
zott", gondoltuk, de éppen ez volt a 
szerencsénk. Időközben ismét felmerült 
hajónk az ünnepi kivilágitás fényében 
észrevett és fedélzelére vett minkel. 
Minden nagyon jól sikerült, csak egyet 
sajnáltunk mélyen, hogy a töménytelen 
mennyiségűü pompás gyümölcsből még 
csak egy ládát sem hozhattunk baj- 
társainknak. 

. . 

Mit kell tudni a 
Háborus időkben mindenkinek elsőrendü 

kötelessége, hogy a rendelkezésre álló nyers- 
anyagokkal a legmesszebbmenően takarékos- 
kodjon. De a takarékoskodáson tulmenőleg 

gondoskodni kell arról is, hogy az ország te- 

rületén fellelhető s eddig ki nem használt 
nyersanyagok is a közelátás céljait szolgálják. 

A nyersanyagok közül különös fontossá- 
guak a textilgyártás céljait szolgáló anyagok. 
Mindnyájan tudjuk, hogy a textilipapi nyers- 

anyagok egyrésze behozatal utján került for- 

galomba. A háboru következtében a beho- 
zatal megszünt s igy a hazai textilnyersanya- 

gok felhasználása fokozottabb jelentőséggel 
bir. Akultur — rostnövényeken kivül vannak va- 

dontermő rostnövények is, amelyek szintén 

felhaszálhatoók és értékes textil alapanyagot 

szolgáltatnak. Ilyen növény a csalán. Ha tehát 
a csaláni összegyüjtjük, ugy igen nagy mennyi- 
ségü textilgyártási alapanyagot biztositunk a 

közellátás céljaira. 
A közelmultban közellátási miniszteri 

rendelet jelent meg, amely szabályozta és el- 

rendelte a csalán gyüjtését. A csalán gyüjté- 

sére a Magyar Gabonakereskedelmi Rt. és a 
Taurus Nyerstermék Kereskedelmi Rt. kapott 
megbizást. Ézek a vállalatok a már tennálló 

országos szervezetükkel fogják a gyüjtést az 

egész ország területén végrehajtani. A gyüj- 

tövállalatok megbizottai a csalángyüjtés szer- 

vezését már megkezdték. Akik tehát a csalán 

gyüjtésével foglalkozni akarnak, azok részletes 

y - [ gy 

csalángyüjtésről 
felvilágositásért forduljanak a hivatalosan 

megbizott cégek központi irodájához, Buda- 
pest, V. Arpád utca 8. Addig is amig az 

erdőigazgatóság, továbbá a közigazgatási ha- 

tóságok az illeléekes minisztériumok utján a 

szükséges utasitásokat megkapják, igen fon- 

tos, hogy a gyüjtéssel foglalkozó cégeket 
szervező és gyüjtő munkájukban a legmesz- 

szebbmenően támogassák. 

A csalán gyüjtésének, szállitásának és 
kezelésének, továbbá áltvételének, szállitásá- 

nak és kezelésének, továbbá áltvételének és 

elszállitásának módozatai, valamínt az erre 

vonatkozó részletes utasitásokat a cégek 

megbizottai (bizományosok) a gyüjtőkkel kellő 

módon ismertetik. 
A rendelet kimondja azt is, hogy a csa- 

lánlevél gyüjtése gyógyászati célokra csak 
abban az időben történhetik, amikor a kóró 

a textilgyártási céloknak már megfelelően 

érett, azaz a levelei száradni, illetve hullani 

kezdenek. A gyógynövénygyüjtők a kórót a 

levél leszedése után kötelesek a csalángyüj- 

téssel foglalkozó cégeknek átadni. 

A magyar gazdatársadalomra ismét nagy 

feladat hárul, hogy a csalángyüjtési mozgal- 

mat sikerre vigye. Amikor hős honvédeink a 
harctereken teljesitik kötelességüket, az itthon- 
maradottak minden munkájukkal törekedjenek 

arra, hogy a közszükségleti cikkekben mu- 

mutatkozó hiányokat enyhitsék, mert a hazá- 

nak csak igy tesznek szolgálatot. 

MINDENFÉLE 

Dániában egy családot hét leánnyal 
áldott meg a Gondviselés, akik szerencsésen 
telnövekedve, eladósorba kerültek. Történt, 
hogy a legidősebb leányt eljegyezte egy itju, 
a menyasszony azonban khijelentette, hogy 
az esküvőt csak a legfiatalabb hugáéval 
egyidejüleg tartja meg. Egy év mulva a 

második leány is eljegyezkedett, de ez meg 

azt határozta, hogy ő hármas esküvő- 

ben akar részt venni. A láz elkapta a kö- 

vetkező lányokat is, ugy hogy, amikor a 

legfiatalabb leányért jött kérő, hat menyasz- 

szony volt a családban, akik mind együt- 
tesen akartak megesküdni. Igy is lett, a 

hétszeres esküvőt a napokban tartották meg 
nagy érdeklődés mellett . . . 

Egy amerikai orvos szerint elkövetke- 
zik az az idő, amikor a női nem lesz erő- 

sebb. Sok tekintetben már is észrevehető ez 

a változás. Igy vannak nők, akik hideg viz- 
ben órákig usznak, egész nap teniszeznek, 
hegyet másznak, szóval jobban birják az 
erőmegfeszitést, fáradságot, mint sok férfi. 
A pihenéshez is jobban értenek a nők, a 

mstatisztika pedig azt bizonyitja, hogy általá- 

an hosszabb életüek a férfiaknál. Az orvos 

szerint mindebben nagy része van a női öl- 

tözködésnek : könnyü ruhájuk, selyemharis- 

yájuk, a kivágások, a rövid ujjak testükhöz 

ngedik az ibolyántuli sugarakat, amelyek 

Náldásosan hatnak rájuk. 

sonT 
Vasárnap a csabai Rokka 
játszik az NSC-vel 

Vasárnap délután esti fél hat órai 
kezdettel a csabai Rokka jön át Sza- 
fontára, hogy itt a szalontai NSC-vel 
barátságos mérkőzést játszon. A Rokka, 
amely egy csabai textilgyár csapata, 
most fog először szerepelni Szalontán. 
Sportkörökben itteni szereplésük elé 
nagy érdeklődéssel tekintenek s azt 
mondják, hogy a játék élvezetesnek 
igérkezik, mert a Rokka játékosainak 
a technikája eddig mindenütt elisme- 
résre talált. A Rokka különben faz 
első osztályu csapatok egyik legjobb 
helyezettje. A vele való mérkőzés 
mindenesetre képet fog adni arról, 
hogy az első osztályba került NSC 
miként állja meg helyét az első osz- 
tályu csapatokkal szemben. 

Ma délután az N.S.C. kétkapus edzést 

tart. Felkérem az összes I-á I-b és itfjusági 

játékosokat, hogy a vasárnapi mérkőzés 
fontosságára való tekintettel teljes számban 
jelenjenek meg. Intéző. 

60 a „Nagyszalontai Az Ujság- 
telefonszáma. 
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Ujmagyar eljárást dolgoztak ki 
az ócskavas feldolgozására 

A vasnapok során sok olyan anyagot 
ajánlott tfel a közönség, amit megfelelő fel- 
dolgozási eljárás hiányában eddig nem le- 
hetett hasznositani. Konzervdobozokat, tető- 
lemezeket, témmel bevont vas használati 
tárgyakat kellett félretenni, mert nem volt 
Teldolgozásukra megfelelő ipari eljárás. Hosz- 
szas kisérletezés után sikerült olyan magyar 
eljárást találni, amely ezeket az eddig nyers- 
anyaggazdálkodási szempontból értéktelen 
anyagokat igen hasznossá teszi. 

A horgonnyal és ónnal bevont lemeze- 
ket az uj eljárás mentesiti az óntól, illetve 
horgonytol. Ily módon a leválasztott ón és 
horgany nyersanyag célokra felszabadul és 
a vaslemezek is lelhasználhatókká válnak. 

Szakkörök számitása szerint az uj ma- 

KÉK MaADÁNR 
gyar eljárás alkalmazásával többmillió kiló 
anyagot lehet a vas- és fém nyersanyag- 
gazdálkodás rendelkezésére bocsátani. Azon- 
kivül ezáltal sikerült gyümölcs permete- 
tezésre alkalmás anyagot, valamint az ipar 
rTészére nélkülözhetetlen forrasztó-anyagokat 
is előállitani. 

Kinevezés. Dr Deme Sándor kir. 
tőmérnököt, a komáromi m. kir. államépité- 
szeti hivatal főnökét, akinek a Kormányzó 
Ur a müszaki tanácsosi cimet és jelleget 
már korábban adományozta, a kereskedelmi 
és közlekedésügyi miniszter most kir. 
müszaki tanácsossá kinevezte. 

Vigyázzunk a mosatlan gyü- 
mölccsel. Több felől érkezik panasz gyer- 
mekek és felnőttek látszólagos ok nélküli 
hirtelen megbetegedéséről. A legtöbbször 
heves gyomortájással kezdődik és általános 
rosszuléttel folytatódik. A megbetegedéseket az esetek legnagyobb részében az okozza, 
hogy mosatlanul eszik a gyümölcsöt. A gyü- 
mölcs a legfontosabb táplálékok egyike, ha- 
tása telbecsülhetetlen. Azonban igen sokan 
elmulasztják a megmosását. A legtöbb gyü- 
mölcs, ha nem is látszik rajta, permetes és mosatlanul nagy mennyiségben fogyasztva mergezést okoz. Mosott gyümölcstől egész- séges ember nem betegszik meg. 

A repce is kötelezően terme- 
lendő olajosnövény. Eddig az olajosmag- vakkal kötelezően elvetendő területbe a rep- 
cevetés nem számitották bele. Uj rendelkezés 
alapján ez a helyzet megváltozott és aki repcét vet, annak kevesebb vetésterületen kell majd tavasszal más olajosnövényeket termelnie. 

— 

- Gyomor-, bél., máj- és anyag- cserebetegek szivesen isznak reggelen- ként felkeléskor egy-egy pohár természetes „Ferenc Józsefű keserüvizet, mert ennek hashajtó hatása gyors és biztos, igen enyhe 
s ezért nagyon kellemes. 
orvosát ! 

MAINAP 
A városi adóhivatal közli, hogy 

az 1942. évi általános kereseti adó 
kivetése megtörtént. A kivetési lastrom 
1942. évi julius hó 15-től julius 28.ig 
ferjedő 15 napon át a városháza föld- 
szinti 3. számu hivatalos helyiségében 
közszemlére ki van téve, amely idő 
alatt a lajstíromot mindenki megtekint- 
heti és a mások adójára vonatkozó 
irásbeliészrevételeit 1942. évi augusztus 
hó 13.ig bezárólag a m. kir. adóhiva- 
talnál (Fráter-féle ház) benyujthatja. 

Az 1942. évi általános kereseti adó 
kivetése megtörtént 

Az adózók a terhükre megállapi- 
tott adóalapról és ennek alapján kive- 
tett általános kereseti adóról fizetést 
meghagyás' utján, irásban is értesül- 
nek. Azoknak az adózóknak azonban, 
akiknek kereseti adóalapja az 1941. 
évről az 1942. évre változatlanul fenn- 
tartatott (rögzittetett), fizetési megha- 
gyást nem kézbesitenek. Ezek az adó- 
zók csak a közszemlére kitett Iajstrom- 
ból vagy az 1942. évi adóivükből ér- 
tesülnek a kereseti adókivetésükről. 

Közgyülési határozat folytán értesitet- 

ték az Országos Közegészségügyi Intézetet, 

hogy Nagyszalonta város képviselőtestülete 
két uj ártézi kut megépitéséhez szavazott 
meg hozzájárulást. Az egyik kutat a Ka- 
pisztrán-téren, a másikat pedig Vásárhelyi- 

és Nagy Lajos-ucca kereszteződésénél épitik 
fel. 

Két eset volt lehetséges. Először az, 
hogy a város 1.500 pengő hozzájárulást sza- 

Ártézi kutakat épitenek 
a Kapisziraán-féren és a Vásárhelyi-ulcán 

vazzon meg s akkor 80--100 méter mély 

kutat furnak, a második esetben, ha a vá- 

ros 3000 pengővel járul a kutépitéshez, ak- 

kor 180-200 méter mélységü kutat furnak, 
amely mélységből már ártézi vizet lehet 

kapni. A város kepviselőtestülete a polgár- 
mester inditványára a háromezerpengős hoz- 

zájárulást szavazta meg, mert fontos, hogy 
a város lakossága lehető legjobb vizhez 
jusson. 

Versenytárgyalás keretében a vasuthoz 

vezető aszfaltut kijavitását a Duratex nevü 

vállalatra bizták. A munkálatok megkezdé- 
sének azonban akadályai vannak. Először is 
a versenytárgyalasi határozatot a Duratex 

konkurense megfelebezete, aztán meg az ut- 

Kijavitják a vasuthoz vezető aszfaltutat 
javitási munkálatokhoz szükséges bitument 
az illetékes iorumok még mindig nem utal- 
ták ki. Ennélfogva elhatározták, hogy az ut 
felbontása után a felolvasztásból kikerülő 
anyagból javitják ki az utat s hogy ezt a 
szándékot keresztülvihessék, ha kell az 
ut szélességét csökkentik. 

A legutóbbi városi közgyülés a 
városi strandfürdő dijainak módositása 
ügyében határozatot hozott. Ennek meg- 
felelően most az uszósport fejlesztése 
érdekében ugynevezett sportjegyeket 
rendszeresitenek. Ezek ára mindössze 
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10 fillér lesz. Elhatározták azt is, hogy 
egyes napokon csak sportjegyesek 

Sportjegyeket rendszeresítenek 
a szalontai strandfürdém 

használhatják a sirandfürdőt. Természe- 
tesen ezeket a napokat előre kifogják 
jelölni. 

A legutóbbi közgyülés különben a 
kabinjegyeknek az árát 20 fillérrel le- 
szállította. 

A sportjegyek rendszeresítésének 
kérdése kapcsán szóba került a strand- 
fürdő vizellátásának a kérdése is. Érre 
vonatkozóan a polgármester kijelen- 
tette, hogy mihelyt lehet, a vizellátás 
biztositására kutat furatnak. 

Tisztelettel kérem Nagyszalonta és vi- 
déke birkatartó gazdaközönségét, hogy a 
38.000-1942. Ip. M. sz. iparügyi minisz- 
teri rendelet 1. §-ra való hivatkozással, 
haladéktalanul szállitsák be az ezévi bá- 

kolja meg. . 

Mint a Futura és Hombár bizományosa 
a hozzám beszállitott termények után a 
minisztérium által előirt gabona korai 
beszállitásának jutalmazását biztositom. 

Tisztelettel : 

Hegedüs Lajos 
terménykereskedő, Horthy Miklós-ut 16. 

Kérdezze meg 

Rádiő-muüsor 
—————— 

Allandó hétkőznapi műsor : 6.40 Ébresztő 
Torna. Z Hirek.10 Hírek. 12 Fohász. Hímnusz 

Hirek. 445 Időjelzés, hírek. 7 Hírek. 940 
Hirek. 10"10 Üzen az otthon. 11 Hírek idegen 
nyelven. 12 Hírek. 

SZERDA, julius 
Budapest I. 

15. 

2 Szalonzenekar. 3 20 Szórakoztató zene. 

ránygyapjut, aki nem tud szállitani, indo- 

12 40 Hiírek. 130 Honvédeink űzennek. 230 

415 Előadás. 515 Tánczene. 540 Vidám 
csevegés 6G Beethoven : D-dur szonáta. 620 
Honveédmüsor. 7 Hirek. 720 Cigányzene. 
T45 Külügyi negyedóra. 8 Versek. 835 Né- 
met népzene. 910 Elbeszélés. 830 Jazz- 
dalok. 1125 Szórakoztató zene. 

Budapest II. 
625 Liszt: Obermann völgye. 640 

Felolvasás. 7 Beethoven : Septett. 8140 Hi- 
rek. 11 Aida. Dalmű négy felvonásban. 
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Hirdessem 
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váÁGYAK ASSZONYA 
Vágy és szenvedély harca, - egy nemmi 
az önfeláldozás magasztos filmje. Kiváló ír 

ndennapi szerelem felemelő története, - 
ancia művészek. Jön: IFJ. EDISON. 

A városi adóhivatal hirdetményt tett közzé 
a forgsalmi adóváltsás fizetésikötelezettségről 

és a forsalmi adó fizetésére 
ujonnan kötelezett foslalkozási ásakról 
A városi adóhivatal ma ezt a hirdet- 

ményt tette közzé : 
A m. kir. Pénzügyminisztérium 500]1942. 

sz. rendeletével 1942. julius 1-i hatállyal 
mentesitette általános forgalmi, adó, illetőleg 
forgalmi adóváltság fizetési kötelezettsége 
alól a következő foglalkozási ágakat: 

Élő- és leőlt-baromfikereskedő, leőlt- 
vadkereskedő, kizárólagos szatócs és fü- 
szerkereskedő, (akiknek semmiféle italmérési 
engedélyük nincs,) hüsitő italáru, rum-likőr 
és ecetgyár, sör kis- és nagykereskedők, 
halkereskedők és árusitók, virágmag és ve- 
teménymagkereskedők (ha kiszereléssel nem 
loglalkoznak), ásvány- és gyógyviz keres- 
kedők. 

A hivatkozott számu P. M. rendelet ér- 
telmében, az általános forgalmi adójukat 
havi általányösszegben fizető adózók adó- 
tételét 1942. julius 1-i hatállyal, hivatalból 
fogja a forgalmi adóhivatal kiigazitani, igy 
ily irányu kérelmeket beadni nem kell. 

Az 1942. julius 1-ig érvényben volt 
jogszabályok szerint az általányozott adó- 
zók havi forgalmi adójukat a tárgyhónapot 
követő hó 15-ig voltak kötelesek befizetni. 
Ezt a jogszabályt az emlitett P. M. rendelet 

nyok a tárgyhónap 15-ig fizetendők be, te- 
hát a hivatal ezuton is felszólitja az érde. 
kelt adózókat, hogy 1942. julius 15.-ig 2 
(kettő) havi (junius-julius) átalánynak meg- 
felelő adót fizessenek be, a végrehajtással 
járó költségek megkimélése céljából. 
Tudomására hozza a hivatal az érde- 

kelteknek, hogy az 500942. sz. P. M. ren- 
delet a következő foglalkozási ágakat vonta 
1942. julius hó 1-től forgalmi adó kötelezett- 
ség alá : 

Mérnök és épitési vállalkozó, fényké- 
pész, filmlaboratórium, filmkölcsönző vagy a 
forgatásra elkészitett filmeket értékesitő vál- 
lalkozó, szépségápoló intézet, temetkezési 
vállalat, csónak, zongora, gramofon, jelmez, 
szőrme, könyv, zsák, ponyva stb. kölcsönző, 
gépiró és sokszorositó vállalat, épületek, la- 
kások takaritásával, féregtelenitésével, ablak, 
kirakat tisztitásával és kirakatrendezéssel 
foglalkozó vállalat. A gvógyszerészek egyé- 
nenként lognak hivatalos végzést kapni. 

Az itt felsorolt iparosok és vállalkózók 
kötelesek üzleti tevékenységet 1942. jul. 
15-ig a forgalmi adóhivatalnál (Nagyvárad 
Rákozai ut 35 sz.) rendelkezésükre álló „Be- 
jelentő lapon" bejelenteni. 

olyképen módositotta, hogy a havi átalá- 

„Ponyvának irták meg most a Pannikát, 
lásd el majd gyorsan a Gál György ur baját" 

Érdekes per keletkezett az egyik leg- 
népszerübb magyar háborus dal, a „Panni" 
körül. 

Az érdeklődésre számottartó per egy 
szerződés be nem tartása miatt keletkezett 
a szerzői jogok tulajdonosa, a szerzők és 
Gál György budapesti iró között. Tudni kell 
ugyanis, hogy Nagykovácsy Ilona, a kitünő 
énekesnő, a dal előadója a „Panni" szerzői 

jogainak a tulajdonosa, aki Egyed Miklós 
zeneszerző és Horváth László szövegiró hoz- 

zájárulásával szerződsét kötött Gál György 
iróval. A szerződés szerint Gál György iró 

engedélyt kapott arra, hogy „Panni" néven 
kis füzetregényt irjon, illetve kulcsregényt, 

amelyben szerepelnie kell a dal előzményeinek 

és létrejöttének. A kulcsregényben szerepelnie 

kellett volna annak a kitételnek, hogy az a 

szerzők engedélyével készült. : 

Dr. Kovács Aladárnak a birósághoz be- 

nyujtott peresiratából az derült ki, hogy Gál 

György nem tartotta be a megálapodást, a 

szerzőknek nem mutatta be a regény ke- 

felenyomatát és a regény nem kulcsregény, 

hanem valami olyasmi, amiben revolver, ké- 

mek, hadititkok, szerelem, ármány, intrika 

és ehhez hasonló „szórakoztató" dolgok sze- 

repeinek. Míindössze annyi köze van a nép- 

szerü dalhoz, hogy „Panni" a cime és a 

regény végén szerepel egy szerelmes pár: 

Panni és Jóska. 

Ez a körülmény - mondja a „Panni" 
szerzőjének ügyvédje - természetesen sérel- 

mes a fiatal szerzőkre, mert a közönség kö- 

rében az a hiedelem keletkezett, hogy a 

népszerü „Panni" cim felhasználásával be 
akarták csapni, mert hiszen „bumm-bumm" 

golta a regényt és a következő vers kisé- 

retében elküldte a cimemre : 
„Dusi lelkem elküldöm Tenéked, 

A szerződést és e levelet, 

Érzed ugye, hogy szeretném Véled, 
Megnyeretni első peremet, 

A kopertában itt, 

Elköldöm a „Pannit"-.t, 

Csak olvasd végig és csodáld, 

Hogy ponyvának irták meg most a 

[Pannikát, 

Hát lásd el majd gyorsan a Gál György 
[ur baját. 

Dusi lelkem, én édes ügyvédem, 
Küldj egy pár sort Pestre fel, 

Ird meg azt is ügyvédi levélben, 

Ha nem fizet, a szerző perel. 

Mert minden estelen, 

Csak azon jár eszem 

Mi módon kaphatnék gubát, 

Hogy ponyvának irták meg most a 
[Pannikát. 

Hát lásd el majd gyorsan a Gál György 
[ur baját. 

Dusi lelkem, nézz be a törvénybe, 

Hogyha levelem majd megkapod, 
Gondolj csak a régi szép időkre 
S megtalálod azt a kis lapot, 
Hogy megnyerd pered, 
Amelyen megleled, 
És zsebrevágjuk győztesen 
A nekünk megitélt kis kellemes gubát 
Hát kérlek, hogy lásd el a Gál György 

ur baját." 

Nem kell hangoztatni, hogy a „perlési 
meghatalmazás" a „Panni" verse alapján ké- 
szült el. Ilyen megbizólevelet még nem ka- 
pott ügyvéd. 

regényt kapott kézhez. Éppen dr. Egyed 
Miklós, aki nekem jóbarátom, összecsoma-! 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. 

Nagyszalontai Gazdakör Elnökségétől. 

3141942. szám. : 

Értesités 
1. A Nagyszalontai Gazdakör Elnöksége 

értesiti mindazon tehéntartó gazdákat, akik- 
nek tehenük az állattenyésztési ellenőr által 
törzskönyvezésre előjegyeztetett, hogy ezen 
tehenekre havonta és darabonként 50 kgr. 
korpát fognak élvezni. Ennélfogva kéretnek 
ezen érdekeltek. hogy az első 2 hónapra 
járó korpa árát julius hó 25-ig kedden és 
pénteken fizessék be a Gazdaköri titkárnál. 

2. Ugyancsak értesittettnek mindazon 
lótulajdonosok, akik az E. M. G. Egylet ut- 
ján 1941. évben anyakancsákat kaptak, 
hogy e héten 17-én reggel ő órakor Komjáthy 
főallatorvos ur lakásán a lovakkal beoltás 
végett okvetlenül jelenjenek meg. 

Bővebben érdeklődni mindkét értesités 
felől a Gazdakor titkáránál lehet. 

Nagyszalonta, 1942 julius hó 14. 
Vigh Imretelnök. 

Ertesités 
Tisztelettel értesitem Nagyszalonta és 

vidéke termelő közönségét, hogy alulirott ga- 
bonakereskedő, mint a Hombár bizományosa, 
megvan bizva a gyorsőrléshez át- 
adandó termények átvételével és elszámo- 
lásával. A Hombár által előirt gabona korai 
beszolgáltatásának jutalmazását biztositom. 
Kérem a tisztelt gazdálkodó közönség szives 
párttogását. 

K. Balogh József terménykereskedő 
Rákóczy-ut 43. 

Ropróhirdetések 
Kiadó 2 esetleg 3 szobás lakás hozzá- 

való mellékhelyiséggel. Ért. Hitler Adoli- 
utca 61. 

Uj divatlapok és régi tündérujjak 
ismét nagy választékban kaphatók. Ára : 30 
fillér a Székely papirüzletben. 

Eladó Hitler Adoli-ut 19. sz. ház. 2-2 

Lebontott tetőlemezek, csatornák állan- 
dóan kaphatók. Nagy Antal bádogosnál 
Horthy Miklós-ut 25. 6-20 

Két tanulót fizetéssel felveszek. Tóth 
Imre asztalos-mester, Rákóczi-ut 13. 17-0 

Jókarban levő ikerablakot keresek meg- 
vételre 1504-220 nagyságot megközelitőleg. 
Ugyanott 2 használt ágy eladó. Jókai-utca 
17. sz. 

Eladó egy modern komplett hálószoba. 
Kórház-utca 13. 

Eladó 2 alig használt ágy, uj gyerek- 
ágy, asztal, 2 függönytartó, 2 kerekü kocsi. 
Dobó-utca 31. 

Betársulnék bármilyen üzlethez 600—8900 
pengővel. Cim a kiadóban. 

Eladó egy gyermekágy és 6 darab bőr- 
szék. Hitler Adolf-ut 61. 

Elveszett Hajdu János 3 drb. cukor- 
jegye. Megtaláló adja be a közélelmezéshez. 

Sertéspásztor gyereket keresek bent- 
kosztra. Gömbös Gyula-ut 106. 

ViMamos világitásiésvillamos 
motorok beszerelését 

szakszerüen készitem, garancia mel- 
lett részletfizetésre is. Minden e szak- 
mába vágó munkát és javitásokat 
vállalok. 

Hazai és külföldi kerékpárokat és 
alkatrészeit raktáron tartok 

oOlcsó ár b an 
BALOGHLAJOS 
villanyszerelő Toldi Miklós-tér 6 szám. 

Telefon x2.- 

a ,„Nagyszalontai Az Ujságt 
telefonszáma. 


